

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 247 (19734)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**11**  
ноября  
2009г.

Восход солнца 7.36  
Заход солнца 16.30  
Долгота дня 8.34



### ЧЕСТВОВАЛИ ЛУЧШИХ

Вчера в Центральном Дворце культуры состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню милиции.

Людей мужественной профессии поздравил с профессиональным праздником исполняющий обязанности главы города Анатолий Николаевич Неустров. В своем выступлении он сделал некоторый анализ работы УВД за прошедший год и отметил, что эти показатели - весьма положительные. Хорошая работа нашего УВД отмечена не только на городском уровне. За несколько дней до этого мероприятия наших милиционеров принимали в областном центре, где многим были вручены ведомственные медали. В городе медали за выслугу лет были награждены более 50 человек.

Собравшиеся почтили память павших товарищей минутой молчания.

### ОКНО ДЛЯ ВЕТЕРАНА

Продолжается акция по замене окон в домах участников Великой Отечественной войны, проживающих в частном секторе нашего города.

Из областного бюджета на эти цели выделены 400 тыс. руб. В ходе конкурса определен подрядчик, сделаны замеры, намечены сроки и объемы работ, изготовлены сами блоки. Дело осталось за малым - хорошей погодой, чтобы

### ЖИВЁМ СЕМЬЁЙ ЕДИНОЙ

Делегация ленинск-кузнецкая побывала на областном фестивале национальных культур «Мы живём семьёй единой».

Такой фестиваль проводится в Кузбассе четвертый год подряд, объединяя участников национальных культурных центров. Местом его проведения на этот раз стал Анжеро-Судженск, куда съехались самодеятельные артисты и народные умельцы со всех территорий. Ленинск-Кузнецкий здесь представляли активисты местной религиозной организации мусульман «Мухаррам» и городского общественного объединения немцев «Возрождение». Наша делегация посетила выставку декоративно-прикладного творчества «Город мастеров», где народные умельцы представили свои многочисленные произведения искусства. Кроме того, в импровизированной деревне можно было познакомиться с народным бытом и отведать вкуснейшие блюда национальной кухни. Вниманию гостей была также представлена выставка литературы, а главным событием фестиваля стал гала-концерт фольклорных коллективов региона.

### ЧТОБЫ СПАСТИ ЖИЗНЬ

Двести ленинск-кузнецких и жителей Полысаева безвозмездно сдали кровь на станции переливания крови нашего города в ходе акции «Кровь во имя жизни».

Это мероприятие проводилось в течение двух недель в рамках государственной программы развития добровольного донорства Кемеровским региональным отделением Красного Креста, областной станцией переливания крови и кузбасским центром «Инициатива».

### В ОЖИДАНИИ ЧУДЕС НОВОГОДНИХ

Как сообщил главный художник города Р.А. Милованов, подготовлен и обсуждается эскизный проект снежного городка, который по традиции будет радовать взрослых и детей в дни Новогодних праздников.

Снежный городок украсит лесная красавица - ёлка, посетителей будут встречать Дед Мороз и Снегурочка. В городке планируется установить скульптурные композиции животных, горки для

НАША газета не раз сообщала о напряжённой работе очистников шахты имени С.М.Кирова, выдающих в последнее время рекорд за рекордом. Но в таком же темпе, понятно, должны трудиться и здешние подготовители. На 2009-й у них более чем солидный план - пройти 21 430 погонных метров капитальных и вспомогательных выработок различного сечения. За десять прошедших месяцев проходчики предприятия нарезали более 17 километров выработок, отстав от просчитанного в ОАО «СУЭК-Кузбасс» графика на сто метров.

Главной причиной отставания стала серьёзная, на два с лишним месяца, задержка с поставкой на шахту нового комплекта забойного оборудования австралийской фирмы «Бьюсайрус». Помимо самоходного вагона вместимостью 30 кубометров с цельнорезиновыми колёсами и бункера-накопителя на гусеничном ходу с мощной дробилкой, способной перемалывать любую породу, он включает в себя во многом уникальный - единственный в России и в мире по модификации - комбайн с набором буровых установок. Они компактные, очень легки в обслуживании и обеспечивают одновременное крепление как кровли, так и бортов выработки.

Только в августе на поверхности комбайн был собран. Потом его бережно спустили под землю и на целых четыре километра перегоняли долгожданный комплект к первому в его биографии месту работы. Затем пошли непростые пусконаладочные работы, обкатка механизмов, опробование каждого их узла. Таким образом, только на октябрь бригада Виктора Титаева получила тот самый план в шесть сотен метров, но, опять же, в силу объективных причин «чистым» делом была занята всего чуть больше двух недель. И при этом опытный коллектив смог пройти 404 метра, показав, что и у него, и у техники потенциал большой. Задание на ноябрь определено уже в 790 погонных метров. Посильные ли такие объёмы для одного производственного звена? Щедрая на выдающиеся достижения практика доказывает: при надлежащей организации труда посильны. В 2004 году не менее именитая бригада Игоря Овдина за месяц прошла 600 погонных метров, а за год - невиданные пять тысяч. Коллектив добился столь вы-

соких результатов, проходя одним комбайном сразу два забоя, поочередно перегоняя комбайн из вентиляционного штрека в конвейерный и обратно.

Такие «перебежки» обычно происходят через каждые 250 пройденных метров выработки. И на каждом цикле экономится до двух суток, ушедших бы при прохождении одной выработки на остановки, связанные как раз с монтажными или ремонтными работами. На том же станет теперь экономить и бригада В.Титаева, начинающая сейчас оконтуривание будущей лавы для бригады Б.Михалёва на перспективном Поленовском пласту. Ну а новую технику содержать в образцовом порядке тут есть кому. Машинист горных выемочных машин Валерий Банников, звеньевые Юрий Мажаров, Владимир Колесников, Эдуард Седлов, Вадим Титаев давно доказали, что знают её уже не хуже самих австралийцев. Знают рабочие и другое: нынешней лавы № 24-53 хватит от силы до мая следующего года, а это срок очень короткий, так что за очистниками надо поспешать да поспешать.

Мало того, эту систему мы внедрили с октября на всём подготовительном блоке, - добавляет заместитель главного инженера по производству Михаил Логинов, ратававший в числе

других за прогрессивный вариант развития проходки. - Программа оптимизации и концентрации производства привела к созданию на шахте четырёх подготовительных участков и такому же числу комплексных бригад вместо восьми ранешних. Всё, что требуется при таком раскладе, - строгая исполнительская дисциплина в рабочих коллективах и такой же

ежесменный инженерный контроль за ходом работ плюс обеспечение подготовителей необходимыми материалами и запчастями.

Чем сегодня занимаются другие бригады? Коллектив Владимира Купца на Болдыревском пласту проходит вентиляционный и путевой бремсберги. Горняки во главе с Виктором Карташовым со вновь созданного участка № 7 (его успешно повёл вперёд 31-летний инженер Алексей Коробкин), умело эксплуатируя отечественные, далеко не новые, но сохранившие хорошие ходовые качества комбайны П-110, продвигают вентиляционную и конвейерную печи на Поленовском пласту, тоже без срыва сменных заданий подготавливая лаву № 25-93 «михалёвцам».

Но, пожалуй, особо стоит выделить опытнейшую бригаду Игоря Овдина. Уже в октябре она помогла родному участку № 8 выполнить годовой план в объёме семи километров, сделала всё возможное для того, чтобы летом надёжно страховать временно выбывшую из строя бригаду В.Титаева. При том имея на руках один из комбайнов «Дрой» в «возрасте» 12 лет. В сентябре его, наконец, отправили на капитальный ремонт, заменив новым отечественным КП-21. Подготовители освоили его, образно говоря, в один день, не переводя дыхания поехали дальше и уже твёрдо нацелились побить упомянутой рекорд месячной проходки пятилетней давности. Задача-максимум: одолеть на сей раз метров 700 или больше.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий со 2 по 6 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования - 2986,6 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на оплату труда - 2182, на питание - 500, на ГСМ - 30, на охрану учреждений - 150, на расходы по учреждениям, выведенным в аутсорсинг, - 50, на приобретение учебников - 40,1, на укрепление материально-технической базы по детсаду № 53 - 4,5, на расходы по текущему содержанию - 30);

управлению здравоохранения - 3141 (на оплату труда - 2548, на ГСМ - 200, на питание - 115, на медикаменты - 150, на дорогостоящее лечение - 50, на реализацию городской целевой программы «Здоровье кузбассовцев» - 50, на текущие расходы - 28);

управлению культуры - 2060 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на оплату труда - 2030, на расходы по текущему содержанию - 30);

управлению физкультуры, спорта и туризма - 1457,5 (на оплату труда - 1340, на участие в фестивале по программе «ДРОЗД» - 80, на ГСМ - 30, на теку-

щий ремонт - 50, на оформление земли - 7,5);

УСЗН - 118,2 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения города»: на оказание материальной помощи - 85,5, на доставку овощных наборов - 32,7);

УВД - 181,3 (на ГСМ - 100, на командировочные расходы - 65,3, на приобретение оргтехники - 16);

ТУ пос. Никитинского - 135 (на оплату труда - 130, на питание - 5);

КУМИ - 6595,5 (на оплату труда - 200, на расходы по фонду управления муниципальным имуществом - 200, на оплату транспортного налога - 270, на реализацию программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт в г. Ленинске-Кузнецком» - 4500, на расходы по благоустройству города - 1000, на подготовку к зиме объектов ЖКХ - 95, на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилого фонда - 130,5, на возмещение затрат от перевозки пассажиров горэлектротранспортом - 200);

администрации города - 227,2 (на проведение мероприятий по благоустройству города).

С. ПАВЛОВА.  
Начальник финансового управления.

# И В ОКОПАХ МЁРЗ, И В ВОДЕ ТОНУЛ

**Н**ИКОЛАЯ Алексеича Дунаева хорошо знают многие горожане старшего поколения. Более тридцати лет он трудился в Байкаимском строительном управлении треста «Ленинскшахтострой»: начальником отдела кадров, заместителем начальника управления, возглавлял первичную партийную организацию. А когда БСУ вместе с трестом оказалось в числе ликвидированных предприятий, перешёл работать в МПТЖХ на должность диспетчера. Так что общий трудовой стаж ветерана составляет более полувека.

Николай Алексеевич имеет немало государственных наград, перечислять которые придётся долго. Говоря о них, невольно вспоминаешь знаменитые строки: «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд». Лучше, пожалуй, не скажешь. И потому ветеран по праву гордится своими боевыми и трудовыми наградами, тем, что в молодые годы защитил вместе с товарищами любимую Родину от фашизма.

**К**ОГДА началась Великая Отечественная война, ему едва исполнилось пятнадцать. Подобно другим сверстникам, он просто горел желанием попасть на фронт, чтобы громить там ненавистного врага. Затаяв дыхание, слушал сводки, радуясь успехам и переживая неудачи лета 1941 года, наше отступле-

ние, оставленные города и сёла. Почему-то верилось, что всё это — временное явление, рано или поздно враг будет разбит, и победа будет за нами. Прогнали же немцев от Москвы, стойко обороняли Ленинград, то и дело проводили наступательные операции, нанося урон фашистам. Тяжко было в 1942-м, но всё равно Сталинград держали, не отдали врагу. И это вселяло надежду: ну вот, уже наступаем по всем фронтам, не сегодня-завтра конец войне. Поэтому молодёжь старалась успеть, не опоздать, как можно быстрее встать в строй, сделав свой вклад в разгром захватчиков.

В 1943 году Николаю исполнилось семнадцать, и он без раздумий пришёл в военкомат с заявлением: прошу отправить на фронт. Однако призывная комиссия паренька забраковала — росточком уж больно мал, всего метр пятьдесят. Пришлось продолжить учёбу в техникуме. Комиссия, правда, обнадежила: «Вот за год подрастёшь, тогда приходи». И он, как мог, старался подтянуться. Бегал, висел на турнике, мускулы накачивал. В 1944-м его взяли на фронт. Да и подросток уже к тому времени.

**Б**ОЕВОЕ крещение Дунаев получил на 2-м Белорусском фронте, под Бобруйском, в ходе знаменитой операции «Багратион». Воевал он в составе орудийного расчёта батареи стареньких пушек-«сорокапяток», которые бойцы и в шутку, и всерьёз называли «Прощай,

Родина!». Здесь в третьем бою его сильно контузило. На позиции наших артиллеристов налетели фашистские бомбардировщики, надрывно завывая, полетели вниз бомбы, и Николай успел только услышать голос комбата: «Всем в окоп!». И всё, больше ничего.

Пришёл в себя лишь тогда, когда его откапывали из-под земли подоспевшие санитары. Засыпало прямо в окоп при взрыве немецкой бомбы. Хорошо, стон услышали и сразу же, не мешкая, быстро извели бесчувственного бойца. А то бы поминай, как звали.

Десять дней провёл в медсанбате, получив курс лечения от последствий контузии. Вроде бы ничего, обошлось без осложнений. После выписки вернулся в свою часть, тем более что далеко ещё уйти на запад не успели. Вместе с товарищами рядовой орудийного расчёта Дунаев освободил Белоруссию и Польшу, участвовал в боях под Кенигсбергом, на территории Восточной Пруссии. Держал оборону возле Данцига, чтобы не дать гитлеровцам выйти к Балтийскому морю. Форсировал Одер, где чуть не утонул.

Переpravлялись через Одер весной 1945-го, во время ледохода. А ширина этой реки, протекающей в Чехии, Польше и Германии, составляет более километра. Нетрудно себе представить, каково было тянуть здесь на плотках и паромах пушки вместе с лошадьми. Вот и получилось, что лоша-

ди, сбившись в кучу на переправе, опрокинули паром, где находился Дунаев. Он тут же оказался в ледяной воде и почувствовал, что его тянет ко дну. Плавать не умел, а телогрейка, ватные брюки и сапоги сразу намокли, став просто неподъёмной тяжестью. Побарахтавшись и нахлебавшись воды, сумел за что-то зацепиться. И вовремя подбежал взводный, ловко ухватив тонувшего солдата за ремень. Напрягшись изо всех сил, он как-то втащил Дунаева на плот. Потом вместе долго не могли отдышаться. И Николай Алексеевич до сих пор благодарен командиру, который спас ему жизнь.

За форсирование Одера ветеран был удостоен медали «За отвагу». Его боевой путь отмечен и другими наградами, среди которых он особенно выделяет медали «За взятие Кенигсберга» и «За боевые заслуги».

**А**РМЕЙСКУЮ службу ветеран продолжил и после войны. Командование заметило его способности, направив учиться в военно-политическое училище, готовившее политработников для артиллерийских и танковых войск. После завершения учёбы лейтенант Дунаев получил назначение в одну из частей группы советских войск в Германии. Здесь он был на должностях замполита батареи и пропагандиста полка, занимаясь воспитанием личного состава. Получил бесценный опыт руководящей и обществен-

ной работы, который потом очень пригодился в жизни. Сюда, в немецкий город Потсдам, привёз лейтенант из отпуска молодую жену Марию Алексеевну. Здесь же у них появилась на свет первая дочь. Так служба и семья стали главным содержанием жизни.

Отслужив положенный срок, Дунаев решил переехать с семьёй в Сибирь. В шахтёрском Ленинске-Кузнецком жила его сестра, которая часто присылала письма с рассказами о горняках и людях земли Кузнецкой. О своём решении Николай Алексеевич никогда не жалел: здесь нашёл своё место, призвание, применение трудолюбию, добросовестности, организаторским способностям. А главное, искренне полюбил кузбассовцев и ленинских кузнецов, рядом с которыми достойно трудился многие годы. Важно, что своим ответственным отношением к работе заслужил их уважение и признание.

Вместе с супругой ветеран воспитал прекрасных дочерей, получивших хорошее образование. А дети подарили отцу с матерью замечательных внуков, которые очень любят дедушку и бабушку как самых близких и дорогих людей на свете. Ведь с их помощью они делали свои первые шаги, познавали окружающий мир, учились добро-

**В**КАНУН 65-летия Великой Победы Николай Алексеевич Дунаев часто вспоминает однополчан, всех тех, с кем вместе мёрз во фрон-



товых окопах и тонул в ледяной воде. Так поётся в известной песне о том незабываемом времени: «Мне часто снятся те ребята, друзья моих военных дней». И прошлое год от года становится ярче, понятнее, приобретает для ветерана особый смысл. Позади молодость, опалённая войной, большая трудовая жизнь с её бесконечными заботами и свершениями, маленькие семейные радости. А сегодня — спокойная старость, мудрое осознание всего пережитого.

— Наше поколение с честью отдавало жизни за Родину, за светлое будущее потомков, — говорит ветеран. — И надо, чтобы молодёжь была достойна этого великого народного подвига, всегда равнялась на него, сверяя свои дела и поступки. Главное — сохранить мир на земле, светлое небо над головой, с которого никогда не должны больше падать снаряды и бомбы. За это мы воевали, потому и победили ненавистный фашизм, ставший угрозой всему человечеству. Именно это должно быть понятно сегодня каждому. И пусть спокойно живут наши дети и внуки, бережно сохраняя память о прошлом. Победа у нас одна!

А. КОЛЧИНА.

## К 85-летию профессионального училища №38

**З**АВИДНУЮ карьеру делает на шахте «Красноярская» выпускник ПУ-38 и Кузбасского горнотехнического университета Дмитрий Терехов. В свои невеликие 28 лет он уже заместитель начальника очень важного в производственном отношении участка погрузки. В обязанности молодого специалиста входит контроль за ритмичным поступлением порожняка, своевременным его заполнением углем, идущего по транспортёрной ленте прямо из забоя, притом обязательно подмечая его качество.

— Но это лишь техническая сторона дела, — дополняет начальник участка Сергей Пензин. — А нужно ещё уметь работать с людьми, грамотно организовать работу в каждую смену. То есть следить за тем, чтобы бульдозеристы, когда нужно, подтолкнули уголь к приёмной яме, чтобы без аварий и остановок работал конвейер, должным образом очищались подъездные пути, не было больших просыпов угля из вагонов. И со всеми этими обязанностями на совесть справляется исключительно дисциплинированный, дотошный от природы Дмитрий Владимирович. Именно на таких людях держится любая шахта.

Истоки его трудолюбия и самоконтроля лежат в семье настоящих тружеников. Родители имеют непосредственное отношение к горному делу: уже два десятка лет отслужила фельдшером в здравпункте шахты имени 7 Ноября мама, столько же отработал бульдозеристом на разрезе «Моховский» отец. Живёт дружная се-

мья в частном секторе, поэтому Дмитрий с малолетства привык делать всё, что требовали быт и хозяйство — копать в огороде, укреплять фундамент дома, при необходимости починить утюг, повесить но-

# ПОДЪЁМ С ПЕРЕВОРОТОМ

вую люстру, наклеить обои. С удовольствием строил сын, уйдя в помощники к отцу, уютную баньку, потом гараж с полной технологической начинкой.

В последнюю постройку вложил всю душу, потому что автомобиль был и остаётся главной страстью Терехова-младшего. В первом классе Дима сел за руль семейной «Волги». Только баранку и крутил, а педали нажимал заботливый папа, потому что у сынишки ноги до них ещё не доставали. После девяти классов он в 1997 году естественным порядком поступил в профессиональное училище №38, где тогда набиралась группа автомехаников.

— Учился с удовольствием, — вспоминает Дмитрий. — Забрал у родного дяди, про-

фессионального водителя, все книжки по устройству грузовых и легковых автомобилей, их эксплуатации, секретам грамотного ремонта. Успешно прошёл обе практики в гараже городского коммунального

хозяйства. Чудесное было время. Я до сих пор часто захожу в училище, общаюсь с любимым нашим мастером производственного обучения и классным руководителем Владимиром Игнатовым. Он был отличным специалистом, знавшим наизубок машины, и душевным человеком, для которого все мы включались в число его родных детей. Он старательно подтягивал в учёбе отстающих ребят, ходил в семью к пьющих родителей, по мере сил вытаскивал их из этого болота, помогал малобеспеченным придеться к началу учебного года, приобрести учебники, тетради. Равняюсь на него по жизни. Счастливым лириком я в училище и надёжных друзей — Сергея Валанова, Руслана Ананьева, Де-

ниса Зюзьева. Вместе ездим теперь на рыбалку, куцаемся, помогаем друг другу обустроить семейные гнёзда.

В горном училище традиционно на высоте был спорт: Дмитрий не один год ездил заниматься в спорткомплекс «Юность» шахты «Комсомолец» любимой тяжёлой атлетикой, и здесь не знал себе равных в соревнованиях между группами, и тогда, когда приходилось защищать честь родной «паушки». Однажды он на турнире выполнил 27 подъёмов с переворотом и превзошёл суммарный результат семи (!) участников команды соперников, вызвав искренний восторг её болельщиков.

Совершил он такой переворот и в жизни, сменив авторемонтное занятие на почётное горняцкое. Говорит — скорее всего, навсегда. И подъём сделал тоже. Карьерный, как и положено настоящему мужчине, напроць отвергающему увлечение спиртным и выкурившему первую сигарету только в 22 года. Ведь до «Красноярской» Дмитрий Владимирович как технолог-обогадитель с высшим образованием успел добросовестно отработать мастером, начальником смены и цеха на обогащательной фабрике шахты «Комсомолец», а позже — руководителем смены, главным инженером, и.о. начальника ОФ №3 шахты «Егозовская». Путь наш герой выбрал прямой и честный. Пусть таким он и останется.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

# С вопросом перед КРОССОМ

«Встречаемся в семь утра в парке. Там и пообщаемся!». Признаться, такое заявление поставило меня в тупик. Мало того, что мне нужно будет держать в руках блокнот и ручку, так еще при этом бежать в такую рань след за своим преподавателем. Но ничего не поделаешь, наш информатик Александр Николаевич Калашников – человек очень занятой. К тому же сейчас он готовится к конкурсу «Учитель года», а это значит, что придется соглашаться на все условия.

Ежедневная пятикилометровая пробежка – давняя традиция, ведь Александр Николаевич учился в спортивной школе. Сколько лет прошло, а с привычкой никак не расстанется. И даже человек, не знающий таких тонкостей из его биографии, непременно отметит при встрече спортивную походку и осанку. И, как часто говорит наш учитель, не беда, что не сложилась спортивная карьера, зато пригодились закалка.

Часами напролет приходится сегодня работать за компьютером, – рассказывает А. Н. Калашников, – поэтому правильная дыхательная гимнастика и бег трусцой – верные помощники в деле восстановления организма.

Своей уверенностью он и нас, своих учеников, как будто заряжает. Впрочем, главное, за что мы уважаем Александра Николаевича, – это знания, которые получаем. Каждый урок информатики – это не просто что-то новое, это всегда неожиданно, нескучно, необычно, неординарно.

А. Н. Калашников говорит с нами не только на языке Паскаля и не только об информационных технологиях. У него всегда есть в запасе примеры из мировой художественной литературы, благодаря которым скучные математические вычисления становятся более понятными в жизни. Дома у Александра Николаевича богатейшая библиотека. А коллекция советских фильмов – настоящая гордость нашего учителя. А самое главное – оказывается, он все время занимается изучением истории отечественного кинематографа. Согласитесь,

редкое хобби. Да что там кино! Человек, получивший два высших физико-математических образования, пишет стихи.

Незадолго до нашей встречи мне удалось почитать личное портфолио учителя. За 15 лет работы в гимназии № 12 – несколько результативных участия в конкурсах. Где же черпает вдохновение Александр Николаевич? Прежде всего в своих воспитанниках. Мы, дети, для него не только субъекты или объекты (как там правильно у научных психологов?) образовательного процесса, мы скорее соТРУДники. Он часто с нами советуется: «Ребята, мы будем участвовать в конкурсе? Тогда за работу!»

Я думаю, успех Александра Николаевича именно в том, что он видит в нас индивидуальность и дает право на жизнь любой нашей идее. Все это я продумала, пока шла на встречу.

– А почему шнурки на кроссовках неправильно затянула? – строго спросил меня учитель информатики в семь утра на стадионе.

Подавляя зевоту и нервно подрагивая от утренней прохлады, я устала на свою обувь. Пока сознание боролось с необходимостью соорудить фигуру учителя удалась на добрых двести метров. «А! Это шутка!» – наконец сообразила я. Кстате, чувство юмора – еще одна замечательная особенность Александра Николаевича. Ну что ж, придется догонять.

Кристина ГАГИНЕЕВА  
(гимназия № 12).

НА ДНЯХ в городской больнице №1 прошел «День специалиста» – для главных и старших медицинских сестер муниципальных лечебно-профилактических учреждений. Разговор шел о предотвращении распространения внутрибольничной инфекции, а именно об организации дезинфекционных и стерилизационных мероприятий и принципах выбора дезинфицирующих средств. О мерах эффективной борьбы с болезнетворными организмами рассказала госпитальный эпидемиолог Т.В. Катасонова.

Заведующая аптекой городской больницы №1 Н.В. Шахматова говорила об оригинальных лекарственных препаратах и дженериках (аналогах основного препарата). Такая информация поможет медицинским работникам в проведении качественного лечения, а самим пациентам – в скорейшем выздоровлении.

Особый интерес вызвало выступление главной медицинской сестры городской больницы №1, внештатного специалиста сестринского дела управления здравоохранения Л.А. Карымовой. Людмила Андреевна рассказала о третьем Всероссийском съезде средних медработников, который состоялся в Екатеринбурге в октябре этого года и представителем которого от нашего города она была. Съезд проходил под девизом:

## РАБОТАТЬ НАДО С ЖЕЛАНИЕМ

«С традициями милосердия – в век инноваций». Особенно запомнилось Л.А. Карымовой выступление президента Ассоциации медицинских сестер России В.А. Саркисовой, которая предложила создать единую базу инновационных технологий и рекомендовать сестер с высшим сестринским образованием на ведение профилактической работы.

В резолюцию съезда было внесено дополнение «Об охране здоровья граждан», где предлагалось предусмотреть ответственность средних медицинских работников за свои действия или бездействие. Работать надо с желанием, потому что желание – это множество возможностей, а нежелание – это множество причин. В заключение Л.А. Карымова призвала всех присутствующих уже сейчас активнее пропагандировать здоровый образ жизни и вести борьбу с вредными привычками.

Т. КУЗОВОВА.  
Специалист центра  
медпрофилактики.

## Правовой ликбез

«Недавно мне пришлось отремонтировать автомобиль. При этом возникли некоторые проблемы. Нельзя ли рассказать, каковы права потребителей при заключении договора о выполнении работ по ремонту автомобиля?». А. Мысленков.

На вопрос отвечает ведущий специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора по Кемеровской области в городах Ленинске-Кузнецком, Полысаеве, Ленинск-Кузнецком районе Светлана Борисовна АПАРИНА.

– Светлана Борисовна, что должен, прежде всего, учесть гражданин, отдающий автомобиль в ремонт?

– Для выполнения работ по ремонту автомобиля между автовладельцем и потребителем и исполнителем заключается договор. Исполнитель обязан заключить его при наличии возможности выполнить заявленную работу (услугу).

Иногда у автовладельцев вызывает недоумение понятие: «заключение договора». С юридической точки зрения договор заключается даже в том случае, если сторонами и не была подписана бумага с названием «договор», а просто была выдана квитанция. Заметим, что договор часто заключается и в устной форме. Например, при покупке товара фактически заключается договор купли-продажи между покупателем и продавцом.

При заключении договора потребитель должен предъявить, согласно п.5, п. 14 Правил оказания услуг (выполнения работ), утвержденных постановлением Правительства РФ от 11.04.2007г. №290 (далее – Правила), документ, удостоверяющий личность (паспорт и т.д.); документ, удостоверяющий право собственности на автомобиль (свидетельство о регистрации, техпаспорт, справка – счет); доверенность (если потребитель не является собственником автомобиля).

Потребитель, пользующийся правом на льготное обслуживание, предъявляет документы, подтверждающие наличие у него такого права. Право на льготное обслуживание сохраняется за ним и в тех случаях, если он пользуется автотранспортным средством по доверенности (документы не изымаются, а остаются у потребителя).

– Насколько важно автовладельцу обращать внимание на содержание договора?

– Договор на оказание услуг (выполнение работ) заключается в письменной форме и должен содержать следующие сведения (п. 15 Правил): наименование и местонахождение (юридический адрес) организации-исполнителя, а для индивидуального предпринимателя – фамилия, имя, отчество, сведения о государственной регистрации; фамилия, имя, отчество, телефон и адрес потребителя; дата приема заказа, сроки исполнения заказа.

Если оказание услуг (выполнение работ) осуществляется по частям в течение срока действия договора, указываются периоды оказания услуг. Кроме этого, должна быть указана цена оказываемой услуги, а также порядок ее оплаты; марка, модель автотранспортного средства, государственный номерной знак, номер основных агрегатов; цена автотранспортного средства, определяемая соглашением сторон. Необходимо, чтобы в договоре был перечень услуг, запасных частей

и материалов исполнителя, их стоимость и количество. Должен быть также указан перечень запасных частей и материалов, предоставленных потребителем; гарантийные сроки на результаты работы, если они установлены. Нужно, чтобы в договоре

# ЕСЛИ АВТОМОБИЛЬ ТРЕБУЕТ РЕМОНТА

были прописаны должность, фамилия, имя, отчество лица, принимающего заказ (оформляющего договор), его подпись, а также подпись потребителя, другие необходимые данные, связанные со спецификой оказываемых услуг (работ). Копия договора выдается потребителю.

– Какие моменты надо учесть, если услуга выполняется в присутствии заказчика?

– Следует учесть, что договор на оказание услуг (выполнение работ), исполняемых в присутствии потребителя (подкачка шин, диагностические работы, некоторые работы технического обслуживания и ремонта, мойка и другие), может оформляться путем выдачи квитанции, жетона, талона, кассового чека и т.д. (п. 17 Правил).

– А если для выполнения работы необходимо оставить автомобиль в организации, выполняющей ремонт?

– При оформлении договора с оставлением автомобиля в организации для ремонта, исполнитель обязан одновременно составить прием-сдаточный акт, в котором при приемке автомобиля указываются его комплектность, видимые наружные повреждения и дефекты, а также сведения о предоставлении потребителем запасных частей и материалов с указанием их точного наименования, описания и цены (п. 18 Правил).

Этот акт подписывается исполнителем (ответственным лицом) и потребителем и заверяется печатью исполнителя. Копия акта выдается потребителю.

– Как быть гражданину, если договор утрачен?

– Если документ, подтверждающий заключение договора об оказании услуги (выполнении работ) утерян, потребитель должен известить об этом исполнителя. В этом случае автотранспортное средство выдается потребителю на основании его письменного заявления по предъявлению паспорта или иного документа, удостоверяющего личность потребителя (п. 19. Правил).

– Каковы сроки предъявления требований по недостаткам выполненных услуг?

– Предъявлять требования по недостаткам потребитель может в гарантийный срок, предусмотренный договором, а вот при его отсутствии – в разумный срок, в пределах двух лет со дня принятия услуги (работы). Если срок гарантии не установлен, то потребитель должен доказать, что услуга (работа) оказана с недостатками. За нарушение сроков выполнения услуг (работ), нарушение сроков устранения недостатков выполненных услуг (работ) исполнитель согласно ст. 28

Закона «О защите прав потребителей» уплачивает потребителю неустойку (пени) за каждый день (час, если срок определен в часах) просрочки в размере трех процентов цены выполнения работы (оказания услуги), а если цена не определена – общей цены заказа.

Случается, что в судебном порядке урегулировать конфликт между исполнителем и потребителем не удается. В этом случае, в соответствии со ст. 17 Закона о защите прав потребителей, потребитель вправе обратиться с иском в суд. Исковые заявления в защиту своих прав потребитель подает по месту нахождения организации, а если ответчик – индивидуальный предприниматель, то по месту его жительства; месту жительства или пребывания истца; заключения или исполнения договора. Потребители освобождаются от уплаты государственной пошлины!

– Кто отвечает за проведение экспертизы в случае спорных моментов?

– Часто из-за возникновения спорных моментов между исполнителем услуги и потребителем возникает необходимость в проведении экспертизы, которая и служит доказательством установления вины исполнителя услуги. Ответственность за проведение экспертизы в соответствии с Законом возлагается на исполнителя.

– На какие моменты, ущемляющие права потребителя, стоит обратить внимание?

– Бывает, что продавец без услуги доплатит за сервис, а стязывает потребителя в цене покупки, при этом самым покупателем к заключению договора дополнительно платит. Помните, что Законом «О защите прав потребителей» закреплено право потребителя на бесплатное гарантийное обслуживание, а если вы заключили договор на дополнительный сервис, то можете воспользоваться им по истечении срока гарантии, установленного изготовителем.

Случается, что при оформлении договора на услугу исполнителем сознательно занижается размер пени до 0,1 процен та за каждый день просрочки исполнения договора, хотя статьей 28 Закона «О защите прав потребителей» установлен размер неустойки (пени) – три процен та за каждый день просрочки.

Потребитель должен оберегать свой тех., кто боится нести ответственность за сроки и качество предоставленной услуги, внимательно изучать договор, прежде чем его подписать.

Беседу вел  
Я. СОЛОВЬЕВА.

## ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Вниманию жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

В соответствии со ст.ст.30, 31 Земельного кодекса Российской Федерации, на основании заявлений, поступивших в администрацию г. Ленинска-Кузнецкого и рассмотренных на комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки г. Ленинска-Кузнецкого от 30.10.2009г., администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает население о возможном предоставлении земельных участков для строительства:

- часовни в микрорайоне №2, по просп. Текстильщиков, 36 (площадь земельного участка 600 кв.метров);
- объекта религиозного и благотворительного назначения по адресу: пл. им. Кирова, 9 (площадь не более 1000 кв.метров);
- автозаправочной станции напротив административного здания по ул. Магаданная, 16 (площадь не более 3000 кв.метров).

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объекта принимаются в течение 30 дней со дня опубликования извещения.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр.Кирова, 56, каб. 407, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29.

### Вниманию жителей города!

Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области Б.В. Михалев, помощник депутата В.А. Погожев ведут прием граждан еженедельно по четвергам в здании администрации города Ленинска-Кузнецкого, кабинет № 318, с 10 до 12 часов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ГРАНИЦЫ

### ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Малиновым Сергеем Николаевичем, открытое акционерное общество «Кемеровский областной кадастровый центр» Ленинск-Кузнецкий районный филиал», действующего на основании доверенности № 34 от 1 сентября 2009 г., 652507, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 7, офис 10. Контактный телефон (8-384-56) 3-16-24.

В отношении земельного участка с кадастровым номером № 42:06:0115010:1126, расположенного по адресу: Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, садовое общество «Дружба», ул. Наконечного, 31, принадлежащего на праве собственности Селезневу Владимиру Александровичу, выполняются кадастровые работы по межеванию границ земельного участка.

Местоположение земельного участка: Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, садовое общество «Дружба», ул. Наконечного, 31.

Заказчиком кадастровых работ является Селезнев Владимир Александрович, проживающий по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Авроры, 14-161.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 7, офис 10, 11 ноября 2009 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 7, офис 10.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности необходимо направлять по почтовому адресу: 652507, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 7, офис 10.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

От вашего имени в согласовании местоположения границы земельного участка вправе участвовать представители, действующие в силу полномочий, основанных на нотариально удостоверенной доверенности, указании федерального Закона либо акте уполномоченного на то государственного органа местного самоуправления.

### УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение инвалида Великой Отечественной войны серии I-A № 920352 на имя Афанасия Александровича Фокина считать недействительным.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 3935

Богат был октябрь спортивными событиями. На стадионе спорткомплекса «Олимпийский» шахты «Комсомолец» прошло сразу несколько мероприятий, которые были посвящены закрытию летнего сезона.

Прошел турнир по футболу среди команд предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс», в котором приняли участие восемь команд. В финальную часть вышли четыре команды, в полуфинале команда шахты «Комсомолец» обыграла команду шахты имени 7 Ноября со счетом 4:0. А вот команды шахты «Талдинская-Западная» и УПиРа сыграли вничью. Судья назначил пенальти, и в итоге команда УПиРа уступила в счете на одно очко. Таким образом, в финале встретились команды шахты «Комсомолец» (капитан Дмитрий Мелехов) и шахты «Талдинская-Западная» (Александр Усов). Навер-

## СПОРТ

### МАКСИМУМ СПОРТИВНЫХ ПОБЕД

в этом случае как никогда верной оказалась поговорка о том, что дома и стены помогают, и окончательную победу одержала команда шахты Комсомолец, не оставив соперникам никаких шансов. Окончательный счет 4:0.

Спустя несколько дней, здесь же, прошел турнир по футболу среди участников и цехов шахты «Комсомолец» и первенство по армрестлингу среди трудящихся предприятия ОАО «СУЭК-Кузбасс». В турнире по футболу первое место заняла команда спорткомплекса «Юность» (капитан Василий Маврин). Все команды-призеры награждены кубками, дипломами и денежными премиями. А в первенстве по армрестлингу приняли участие восемь команд. По результатам соревнований первое место

заняла команда шахты «Комсомолец», а в личном первенстве отличился: в весе до 80 килограммов – Александр Сутыркин, до 90 килограммов – Нарек Голостян, свыше 90 килограммов – Николай Рудич.

На следующий день состоялся турнир по футболу среди детей 1994–1995, 1996 годов рождения и младше. В соревнованиях приняли участие шесть команд. В старшей возрастной группе первое место завоевала команда «СУЭК» (капитан Константин Дряхлов), а в младшей возрастной группе первое место у команды «Комсомолец» (капитан Александр Макаров). Команды-призеры получили в качестве вознаграждения денежные премии.

Д. МЕЛЕХОВ.

Главный судья соревнований.

В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2008 г. № 319-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» сокращен на два года срок завершения работы по оценке пенсионных прав лиц (с 1 января 2013 г. до 1 января 2011 года), занятых на соответствующих видах работ, предусмотренных пунктом 1 статьи 27 Закона о трудовых пенсиях.

## СРОК ОЦЕНКИ СОКРАЩЕН

Целью сокращения срока работы по оценке пенсионных прав лиц, работа которых связана с риском утраты профессиональной трудоспособности до достижения общего пенсионного возраста (60 и 55 лет, соответственно мужчин и женщины), является подготовка органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, к введению профессиональных пенсионных систем.

До 1 января 2011 года (в течение 2010 года) застрахованным лицам дана возможность представить дополнительные документы об общем трудовом (страховом) стаже и стаже на соответствующих видах работ, влияющие на оценку их пенсионных прав по состоянию на 1 января 2002 г.

Напомним, что основным документом, подтверждающим трудовой стаж застрахованного лица за период до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, является трудовая книжка.

Для полноты сведений о трудовом стаже также внимание могут быть приняты:

- военный билет;
- справки, подтверждающие периоды работы, не отраженные в трудовой книжке;
- справки, уточняющие характер работы, дающей право на оценку пенсионных прав с применением стажа на соответствующих видах работ;
- паспорт или справка из органов регистрационного учета, подтверждающая регистрацию застрахованного лица по месту жительства в районе Крайнего Севера или приравненных к ним местностях по состоянию на 31.12.2001;
- копии трудового договора или договора гражданско-правового характера, предметом которого является выполнение работы или оказание услуг, и другие документы, влияющие на правовую обработку сведений о трудовом стаже.

Документы, которые не были учтены при оценке

пенсионных прав, могут быть представлены:

- страхователями (работодателями) застрахованных лиц;
- физическими лицами, самостоятельно уплачивающими страховые взносы;
- самозанятым населением (неработающими).

Конечным результатом работы по оценке пенсионных прав лиц, занятых на соответствующих видах работ, предусмотренных пунктом 1 статьи 27 Закона о трудовых пенсиях, является отражение в индивидуальных лицевых счетах указанной категории застрахованных лиц сведений о страховом стаже и стаже на соответствующих видах работ, используемых далее при установлении трудовой пенсии.

С документами обращаться в управление ПФР, 4-й этаж, кабинет № 5.

Справки по телефону 3-24-45

Т. ГАРАЕВА.

Заместитель начальника управления ПФР.

### Происшествия

## За остановку ответят

В прошлое воскресенье около двух часов ночи в милицию поступил звонок от жителей дома № 69 по проспекту Кирова, которые сообщили, что неизвестные ломают боковые щиты остановочного павильона.

На место происшествия был направлен отряд патрульно-постовой службы. Милиционеры задержали двух молодых людей, один из которых оказался несовершеннолетним. Оба молодых человека находились в состоянии глубокого алкогольного опьянения и не могли дать какого-либо вразумительного объяснения своему поведению. Молодых людей доставили в милицию, туда же вызвали родителей несовершеннолетнего подростка и составили соответствующие документы о произошедшем правонарушении.

Остается добавить, что остановочные павильоны, украсившие главный проспект города, подарены ленинск-кузнецким гражданам индивидуальным предпринимателем Е. Д. Лисиной, но, похоже, не все умеют ценить подобные подарки.

Л. ЛАСКИНА.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	11 ноября		12 ноября		13 ноября		14 ноября		15 ноября	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	761	759	756	758	760	761	763	765	766	766
T, °C	-14	-13	-18	-15	-21	-18	-20	-18	-19	-14
Влажность, %	86	84	85	86	84	86	85	83	74	66
Ветер, м/сек.	Ю-З 2	Ю-В 4	С 1	С-З 2	С-З 1	С-З 1	С-З 3	С-З 3	Ю 1	Ю 3

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

### Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 16.11.2009г.

Печать офсетная.  
Заказ 2055  
Цена в розницу - договорная.